

Сургут готовит делегацию в Иерусалим

Возглавить паломническую поездку может лично митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел

Анастасия АЛАДИНСКАЯ
Фото Ирины ШВЕЦ

Митрополит доставил в Сургут лампаду с Благодатным огнем. Это одна из главных святынь, почитаемых православными. Каждый год во время пасхальной недели частичку огня из Иерусалима развозят по всем городам Югры. В местных храмах от нее зажигают лампады и свечи. Считается, что таким образом Благодатный огонь остается в этом месте. Делегацию со святой посылкой из Иерусалима вместе с православной общественностью города встречала корреспондент «Сургутской трибуны».

Ранние да звонкие

Рано утром на колокольне Преображенского собора дежурит целая делегация звонарей. У каждого из них своя задача. Когда на горизонте появится машина митрополита, здесь зазвучит целый оркестр. Колокольня собора Преображения Господня — одна из самых уникальных в Югре. Здесь самые крупные колокола в местной епархии — ве-



Владыка Павел лично привез Благодатный огонь в Югру



Колокольня собора Преображения Господня — одна из самых уникальных в Югре

сом от четырех килограммов до шести тонн. Одному человеку справиться с этим инструментом просто не под силу, поэтому кто-то на благовестах (самых крупных колоколах), а кто-то на всех остальных. Для встречи митрополита с Благодатным огнем из Иерусалима у звонарей подготовлена особая методика.

— У нас говорят: «по звону встречают». Сегодня это самый праздничный, какой только может быть звон! Для нас это ведь огромное событие. Мы звоним весело, радостно. У того, кто на колоколах, полная свобода для музыкального творчества. Мы же первые из всех в храме, кто встречает такого важного гостя. Нас тут, можно сказать, целый комплект в дозоре стоит. Сейчас звучат равномерные удары в самый большой колокол — это благовест. А кто-то в это время ждет, чтобы подать сигнал, как только увидит машину митрополи-

та. Тогда благовест прекращается и начинается трезвон. Звучит он до того момента, пока митрополит не зайдет на середину храма и не начнется служба, — объясняет звонарь храма Преображения Господня Игорь Кудрявцев.

Не пробиться в это время было в иконную лавку. Такой ажиотаж, по словам продавца Татьяны Мурзак, здесь наблюдается традиционно по большим праздникам. Впрочем, то, что приезд митрополита с Благодатным огнем даже в будний день собирает огромное количество людей, здесь изначально не сомневались.

— Сегодня особенный спрос на пасхальные свечи и лампадки, а также все, что связано с праздником — ангелочеков, к примеру. Есть такая традиция: на Пасху все должно быть связано с красным цветом, то есть красные свечи, красные лампадки. Женщины в крас-

ной одежде даже ходят. Мы это предвидели и подготовились, так что всем этого хватит. Вообще, заметила, что многие сургутяне понимают смысл Пасхи. Довелось повстречать сегодня и тех, кто пришел в храм впервые — в газете прочитали, что владыка приезжает со святыней из Иерусалима, и заинтересовалась. Мы им объясняем, что сегодня за событие, в чем его значимость, — не отрываясь от работы с покупателями, рассказывает Татьяна Мурзак.

Чудо Благодатного огня

Как стало известно «Сургутской трибуне», митрополит лично ездил за Благодатным огнем на Пасху в Иерусалим, чтобы привезти его в Югру. Технически это довольно непростая процедура. Огонь перевозят в специальной пасхальной лампаде. Она выдерживает даже перепады давления во время полета. В этом году святыню спецрейсом владыка доставил сначала в Екатеринбург, затем на автомобиле — в Ханты-Мансийск. По традиции священники передают огонь верующим с помощью свечей. В Сургуте от этой лампады первым делом традиционно зажигают все свечи в Преображенском соборе.

— Я была в Иерусалиме на Пасху в 2000 году и видела, как появляется Благодатный огонь, знаю его свойства. Помню ту радость в душе, передать это невозможно. И ведь там много людей присутствует в этот момент, но никогда не бывает давки, у всех лица становятся светлыми, поэтому

я всегда радуюсь приезду митрополита в Сургут со святыней, — поделилась воспоминаниями сургутянка Вера Иванова.

В Сургуте митрополит зажег Благодатный огонь еще в четырех церквях. Помимо главного собора владыка провел службы в Храме Всех святых, в земле Сибирской просиявших, Святителя Николая Чудотворца и Святителя Луки и в женском монастыре.

— Мы, люди старшего поколения, еще помним, что раньше такой возможности не было —ходить в храм. Нельзя было открыто говорить про свою веру. За то что крестили детей, сни мали с руководящих должностей или вовсе увольняли. Сейчас мы можем свободно радоваться своим праздникам, посещать церкви. Сейчас строятся храмы, монастыри. Это хоро-

шо, — поделился размышлениями владыка Павел.

Сегодня в Югре строится около полусятни церквей. Новые храмы скоро появятся в нескользких поселениях Сургутского района. В Сургуте уже почти готова церковь при женском монастыре, быстрыми темпами возводят стены кафедрального Свято-Троицкого собора. По самым оптимистичным прогнозам, уже в следующем году свечи с Благодатным огнем смогут зажечь и там.

А пока формируется состав паломнической делегации, которая осенью отправится в Иерусалим. Об этом сообщил митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский Павел. Ожидается, что он лично возглавит ее. О том, как принять участие в поездке, можно узнать у настоятелей сургутских храмов.



Священники передают огонь верующим с помощью свечей